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Сусрет духовности, културе и просвјете у 
манастиру Стањевићи

У седмовјековни љетопис манастира Стањевићи!, недеља, 10. септембар 
2023. златним словима је уписани дан у спомен знаменитог историјског 
сусрета и братског разговора. Међу народом Божјим сабраним на свету 
литургију били су и златни стубови српске просвјете и културе: предсједник 
Матице српске Драган Станић, потпредседник МС академик Јован Делић, 
управник Библиотеке МС пјесник Селимир Радуловић, Мила Баљевић, 
директор Градске библиотеке Будве, проф. др Срђа Трифковић и Радомир 
Уљаревић оснивач и власник Октоиха.

Игуман манастира, архиманрдит Јефрем Дабановић, поздравио је високе 
госте и пожелео им добродошлицу уједно и исказао велику радост и част 
због првог сусрета под сводом манастира Стањевићи са највишим 
представницима Матице српске. Међу осталим ријечима добродошлице рекао 
је:” О, колико се данас радују вашем доласку у ову свету обитељ, душе 
митрополита Петра Првог, Пустињака цетињског и Петра Другог, Тајновидца 
ловћенског! Ево новог сусрета дружбе и службе народу српском на 
бескрајном духовном и просвјетном пољу, којима су они темеље ударили са 



Матицом српском а утврдио и проширио митрополит Амфилохије! Добро сте 
дошли у овај дом Свете Тројице и знајте да су вам врата вазда широм 
отворена а најприје наших срца. Ви чувате четири милиона књига српске и 
општецивилизацијске вриједности а ми чувамо десетине хиљада књига и 
списа Митрополита Амфилохија. На том темељу дужни смо да дамо духовно-
просвјетног доприноса нашем народу. Ево пружене руке братске сарадње и 
једномислија.”

У великом манастирској трпезарији, уважени старатељи Матице српске 
обратили су се народу бесједама и говорили стихове својих пјесама. Потом су 
у салону извршили знаменити културолошки чин: даривање књига у 
манастирску библиотеку! Сваки од наведених културних посленика својом је 
руком пололожио у манастирску библиотеку прилог, књигу са посветом, којом 
је дао доприноса српској култури. Овај чин има велику духовну и историјску 
вриједност јер је њиме придодат боечуг у златни ланац списа који су 
настајали и чували се под сводом манастира Стањевићи, почевши од повеља 
ктитора, Великог војводе Николе Стањевића из 1338. преко списа 
митрополита Петровића до списа и књига митрополита Амфилохија. Игуман 
је узвратио монографијом о манастиру, воштном славском свијећом и флашом 
Стеге, манастирског вина. Предиван сабор као у давна времена када су се у 
Стањевиће купиле најмудрије главе.
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